

28 НОЯБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

ДО КОНЦА ВЫКОРЧЕВАТЬ ВРАЖЕСКУЮ АГЕНТУРУ В КОМСОМОЛЕ

Вчера закончились созданной по предложению ЦК ВКП(б) VII пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ с участием секретарей местных комсомольских организаций. Сталинский Центральный Комитет партии помог пленуму вскрыть и виду, антипартийную практику руководства ЦК комсомола, выдававшееся т. Косареву и Вершикову.

Выступивший на пленуме с докладом от имени Центрального Комитета партии тов. Шкрапорт рассказал о чрезвычайно ярком, характерном факте, в котором, как в конце войны, отразились антипартийные методы руководства тт. Косарева и Вершикова. В прошлом году ботник ЦК ВЛКСМ тов. Минакову снапализировали в ЦК ВЛКСМ о вражеской деятельности людей, пребывавших к руководству партийной и комсомольской организацией Чувашии. Тт. Косарев и Вершиков не только не поддержали тов. Минакову, но поспешили учинить истекую расправу над честными комсомольскими работниками и взять под защиту языковых рабов. Но враги и их покровители ошиблись в расчетах. Правда, восторговались любым врагом или, по меньшей мере, попадающим с поличным, то же уйдет от беспечности партии и народа. К чести тов. Минаковой, она не стала большевистских позиций, обратясь в Центральный Комитет Партии, и с его помощью виновных были привлечены к суровой ответственности.

На пленуме было установлено, что подобное враждебное отношение к честным работникам комсомола, пытавшимся вскрыть недостатки в работе ЦК ВЛКСМ, было системой. В ЦК ВЛКСМ царили разногласия между различными зажимами критики и самокритики. Тт. Косарев и Вершиков в отношении критики занимали в лучшем случае позицию самообороны, не только не выдававшие борьбы за укрепление рядов ВЛКСМ, но и всячески оберегали его от разоблачения.

Секретарь ЦК т. Богачев, Пискин покорно и безропотно следил за небольшевистским методом, утратившим партийную принципиальность и непримиримость. По сути дела в ЦК ВЛКСМ возникла бесприципная группа, проводившая гнилую, антипартийную политическую линию.

Решение пленума вверстает самое горячее одобрение и живейший отклик всей комсомольской массы. В этих решениях каждый комсомолец, каждый молодой человек

вспоминает свет и на события прошлого года, ее когда в руководстве комсомола была разоблачена крупная банды троцкистско-бухаринских шпионов, террористов и предателей социалистической родины.

Тт. Косарев, Вершиков и другие в течение нескольких лет покровительствовали и попустительствовали врагам, находившимся рядом с ними.

Решения IV пленума ЦК ВЛКСМ — острейшее оружие, которое мобилизовало весь комсомол на борьбу с врагами народа, на смелое развертывание критики и самокритики, укрепление внутрисоюзной демократии. На IV пленуме Тт. Косарев и Вершиков были себя в грудь и клялись верно и честно выполнять все решения. Это было мазохизмом. Большевистские решения пришлились тт. Косареву, Вершикову не по душе, они к ним относились неискренне, фальшиво.

Все это складывало безназначно потому, что в аппарате ЦК ВЛКСМ партийные отношения между работниками были подменены групповыми, «своих людей» властически вынужденными, «вышибали», «вышибали», «вышибали», «вышибали» подхалимством. Людей делили на два «сорта»: на простых, т. е. тех, кто имеет лишь душу и тело, и на ответственных, т. е. тех, кто кроме того имеет еще и чин. Тех, кто заслужил тт. Косареву и Вершикову, подчинялись им метаполем, имел «чин», «вышибали». Так преник в ЦК ВЛКСМ некий Белославец, виновец скромпрометированной на работе в Орджоникидзе края. По поручению тов. Косарева, Белославец прошагал на руководящую работу в ЦК ВЛКСМ отяделенного врага, и не только противил его разоблачения.

На всех этапах комсомол верно следил за большевистской партией. Можно не сомневаться в том, что, вынашивая свою мобилизационную готовность, бесцеремонно громя и истребляя всех врагов народа, Ленинско-Сталинский комсомол еще крепче сплотил свои ряды, еще успешнее привел ее на всех фронтах социалистической стройки. Порука этому — инициативное руководство большевистской партии, неустанный забота товарища Сталина о молодом поколении Советской страны. («Комсомольская Правда от 23 ноября 1938 года»).

На собрании было задано много вопросов и внесены хорошие предложения.

В память С. М. Кирову

Народ страны Советов свято чтит память плачевного Борца за коммунизм С. М. Кирова, завершил убитым подлыми агентами фашизма — троцкистско-зиновьевскими выродками.

1 декабря в городе Орджоникидзе, где с 1912 года до 1918 года жил Серебряный Мироновский Киров, открыывается музей.

(ТАСС)

Дом - музей С. М. Кирова в Уржуме

В Уржуме на улице Свободы стоит серый деревянный домик с вывеской: «Дом — музей С. М. Кирова». В маленькой комнатке с одним окном стоит областновка, которая принадлежала семье Костриковых. Здесь провел свою детские годы Сергей Миронович Киров. Второй отдел музея показывает революционную деятельность товарища Кирова в Сибири, Закавказье, в период гражданской войны.

Каждый присезжающий в

(ТАСС)

Собрание первичной парторганизации дорстроя и желдорца

28-го ноября в больнице имени инновских партийных организаций города Молотовска проходило первое собрание с обсуждением постановления ЦК ВКП(б) «О постановке первичной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории“ ВКП(б)».

С большим подъемом прошлое собрание, в партийной организации дорстдора и желдорцранспорта. Секретарь партийного комитета тов. Нистратов хорошо подготовил собрание. Он сразу же с опубликованием в печати постановления ЦК ВКП(б) повел подготовку к этому собранию. За 2 дня до собрания все коммунисты и состоявшие знали о собрании и о повестке дня. Тов. Нистратов лично побеседовал с каждым коммунистом и сочувствующим, выяснил читали ли они постановление ЦК ВКП(б) и если обнаруживалось, что либо же читал, т. Нистратов заставлял обязательно прочитать.

На собрании было задано много вопросов и внесены хорошие предложения.

ния по организации самостоятельного изучения Истории ВКП(б). Особое внимание собрания было уделено вопросу охвата изучением истории партии интеллигии.

Член ВКП(б) т. Малодушев внес предложение периодически собираять коммунистов, самостоятельно изучавших историю партии вместе и разбирать те неясные вопросы, с которыми встретятся товарищи в процессе самостоятельной работы над книгой.

Член ВКП(б) т. Петухов предложил партийный комитет оказать ему помощь в установке радио-точки и налаживании работы радио, чтобы можно было слушать лекции передаваемые по радио для изучающих историю партии.

Всего в пренесенных выступила 8 человек. Из 16 коммунистов состоявших в парторганизации большинство изъявили желание изучать историю партии самостоятельно.

В. И.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТНИКИ ДРАМТЕАТРА ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Молодой коллектив Молотовского драматического театра с первых дней своего существования обратил серьезное внимание на организацию политической учебы.

Принятое по договору с Вологодским областным театром обязательство — охватить политической учебой всех без исключения работников театра — выполняется успешно.

С большим и глубоким интересом приступили художественно — творческие работники театра к изучению замечательной энциклопедии основ марксизма-ленинизма — Краткого курса истории ВКП(б). Первозданное ознакомление с историей партии — коллективное чтение Краткого курса проходило при 100% участии всех присутствующих.

Приступая к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б), художест-

венный коллектив театра внимательно обсудил постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. Основным методом работы избран метод индивидуальных занятий при систематическом руководстве и консультации квалифицированных пропагандистов, прикрепленных к коллективу театра городской партийной организации. В ближайшие дни начнется систематическое изучение Краткого курса истории ВКП(б) и в воспитательных технических цехах театра. Здесь в основном будет положено изучение курса в сокращенном объеме по тем основным этапам истории, согласовано указанием ЦК ВКП(б).

Оддельные члены коллектива театра самостоятельно работают над изучением интересующих их вопросов марксистско-ленинской теории.

Б. Кузьмин
Председатель месткома.

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ УЧЕБА

До выпуска в свет Краткого курса истории ВКП(б) и после выпуска этого замечательного учебника я занимался в кружке по изучению истории партии. Поехал кружок аккуратно, но это меня неудовлетворило, т. к. в кружке были товарищи с разным политическим образованием и поэтому приходилось „сидеть“ на одной теме по несколько занятий.

Я с радостью встретил постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса

истории ВКП(б).“ Указанием ЦК ВКП(б) об индивидуальном изучении истории партии даются широкие возможности для самостоятельного изучения.

Сейчас, приступая к самостоятельному изучению истории партии, я по всем непонятным для меня вопросам обращаюсь за разъяснением в кружок, где получаю соответствующие ответы, а также и указания о дополнительной литературе.

А. Абакумов.
Бухгалтер коммунального отдела.

Справедливые требования к культпропаганде и парткабинету

На собрании партпрогранизации при оргкомитете 26 ноября ряд коммунистов (т. Белых, Анищук и др.) при обсуждении постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ совершенно спрашивали указывали на бездеятельность парткабинета в г. Молотовске и культпропаганды района. Товарищи отмечали в своих выступлениях, что партийный кабинет до сих пор не организовал консультации для изучающих историю партии, ничего не сделано для организации лекций и докладов по отдельным темам.

Сплошь и рядом радио передает извещения о том, что в Архангельском парткабинете сегодня лекция на такую-то тему, а завтра доклад или консультация по такому-то вопросу. За винуущий архангельским коммунистам, слушая такие извещения в ждеш, вот, вот голос в рупоре скажет, что в парткабинете т. Молотова такого-то числа будет прочитана лекция о диалектическом материализме или на другую тему. Но! Голос в рупоре смолкает, не дойдя до этого объявления. Тогда становится очевидно на т. Пушкина и Ошеникова, что они перенимают опыт у архангельских товарищей и „по маджевски“ поспешиваются с проведением в жизнь решений ЦК партии. Молчанов.

К постройному управлению строительства районом союза прикреплен 6 красных уголков. Казалось бы, работу в красных уголках можно проводить хорошо, но все же красные уголки работают очень плохо. В доме № 30 по Лесной улице красный уголок (красноугольец Колесов), почти всегда на замке, если и бывает открытым, то рабочие туда не ходят, так как красный уголок находится в антисанитарном состоянии, работа в нем никакая не проводится, кухня-инвентарь расшашен по квартирам.

По Пионерской улице, дом № 23, из красного уголка (красноугольец Овчинников) кухня-инвентарь (гармоны, патефон, 2 гитары, 2 балалайки, 2 бильярда, настольные игры) также расшашены по квартирам. В красном уголке каждый день танцы, пляски, драки и т. д. Стан Овчинников в красном уголке никогда не выходит. Председатель постройки т. Киреев в красный уголок не заглядывает. Рабочие возмущаются, почему красный уголок превращен в комнату танцев и не является в нем беседой о международном положении и на другие темы.

Парткабинет организации главной конторы во главе с секретарем парткома т. Корельским работает красных уголков не интересуется. Корельский даже отказался прикрепить агитаторов к красным уголкам для повседневной работы, мотивируя это тем,

Наладить работу в красных уголках

что „там живут не рабочие“.

Подходит день заседания обкома по плану горца за дело рабочего класса С. М. Кирова, кабря — вице-председатель дник День Конституции. Нужно с рабочими поговорить беседы, а Корель и Киреев думают, что работу за них кто-то другой. Сейчас се сь не проводятся, кухни читок газет тоже бывает. Газеты в красных уголках ходят не регулярно, радио не работает.

Тов. Корельскому вreau надо взять при председателе пост главкома т. Располовом парткабинет органиции сантехработ. У все красные уголки вают хорошо. Тов. Рапин вновь оборудовал кухни-инвентарь красным уголком Беломорскому проспекту № 20-а. Красноугольец Загородный при акции помощи т. Располова чинает наложенный рабочими на здание по прошению бе куль-походов. Организован коллективный проход кино-картины „Челом дужем“.

При помощи парткабинетов профсоюзных и коммюнистических организаций с красными уголками должны излюбленных местами турного отдыха рабочих.

Солдат

Инструктор РК Союза по работе в красных уголках

В помощь изучающим историю ВКП(б)

О КНИГЕ ЛЕНИНА „ШАГ ВПЕРЕД, ДВА ШАГА НАЗАД“

В борьбе за создание революционной марксистской партии книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“ сыграла большую роль. Она была организационной подложкой такой партии.

Значение этой книги — говорит в „Истории ВКП(б)“ — состоит прежде всего в том, что она отстояла партийность против кружковщины и партии против дезорганизаторов, разгромила меньшевистский оппортунизм в организационных вопросах и заложила организационные основы большевистской партии.

Но этим не исчерпывается ее значение. Ее историческое значение состоит в том, что вней Ленин первый в истории марксизма разработал учение о партии, как руководящей организацией пролетариата, как ос-

новного оружия в руках пролетариата, без которого невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру. („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 60).

Книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“ вышла в Женеве в мае 1904 года. Борьба между большевиками и меньшевиками к этому времени приняла особенно резкие формы. Потерпев поражение на втором съезде партии, меньшевики изо всех сил старались дезорганизовать партию, сорвать решение съезда. Окапавшись в „Заграниценной Лиге“ русских социалист-демократов, они при помощи Плеханова захватили центральные органы партии и в страницах новой „Искры“ повели разнудную кампанию против Ленина, против большевиков.

Ленин, против боль-

шевиков, на втором съезде партии, характеризуя взгляды большевиков, меньшевистской „Искры“.

Последовательно, вопросом, Ленин подробно разобрал все, что делалось на съезде с первого до посещения его работы. Это позволило проанализировать главное — принципиальную сущность борьбы с меньшевиками. В „Предисловии к книге „Шаг вперед, два шага назад““ писал: „Существенным кажется мне здесь анализ борьбы тактических и других взглядов на втором съезде и полемика с организационными взглядами меньшевиков: то и другое необходимо для понимания меньшевизма и большевизма, как течений, наложивших свой отпечаток на всю деятельность рабочей партии в нашей революции.“ (Т. XII, стр. 67).

Разоблачая позицию меньшевиков, Ленин разрабатывает основные организа-

ционные принципы шевизма. Эти принципы со линикой четкости и ясности обрисованы в „Кратком курсе ВКП(б)“.

Первое. Марксистская революционная партия — рабочего класса, его передовой, созидающей марксистской отряд, оторвавшийся от вооруженных законов развития общественной жизни, имеющей классовую борьбу способен, в виду этого, вести рабочий класс, руководить его борьбой.

Второе. Партия организованная отряд рабочего класса, имеющий в дисциплине, обязательную для его членов. Это способствует единству политического действия членов партии.

Третье. Партия — высшая форма организации среди других организаций рабочего класса. Она должна руководить всеми остальными организациями рабочего класса.

Продолжение см. на 3-й странице.

Ликвидировать задолженность цеха металлоконструкции

Письмо комсомольцев „стальконструкции“ к коллективу рабочих и ИТР цеха металлоконструкции

В социалистическом соревновании в честь 20-й ласло производственное задание в декабре выполнила на 820 проц. Эта бригада в предотвратительном соревновании дневной нормы выработки выполнила на 300 проц.

Мастер по клепке тов. Роганов, готовясь к встрече 1939 года, взял обязательства организовать молотковую ударную бригаду клепальщиков и довести процент выработки этой бригады до 200 проц. Котегар Сунгурев обязался паровой кран к декабря сделать стахановским краем.

Комсомольцы, рабочие, инженерно-технические работники во много раз перевыполнили дневные нормы выработки, умножили ряды стахановцев.

За мобилизацию сил, хорошою работу и перевыполнение плана октября юнга Центральной Монтажной Московской конторы присуждено нашему коллективу монтажников, переходящее Красное знамя.

22-го ноября 1938 г. коллегия комсомола „Стальконструкции“, обсуждая вопрос о досрочном выполнении плана монтажных работ 1938 г. и заключении социалистического договора со строительством № 200, взяла на себя ряд конкретных обязательств.

Бригада сборщиков „Стальконструкции“—Костилев, Шкаликов, Козава-

Будем учиться на „отлично“

Письмо отличников учебы НСШ № 2 ко всем школьникам гор. Молотовска

Все перечисленные нами металлоконструкции общим весом в 625 тонн должны быть цехом металлоконструкции сделаны еще в начале ноября.

Плохая работа цеха металлоконструкции не позволяет нам слать в срок один из крупнейших объектов (корпусный цех), для которого цех металлоконструкции не выполнил заказ колвортным пакетом, фахверки, детали горячего отделения, листы, алюминиевые и детали электрогенераторного отсека.

Мы обращаемся к коллективу рабочих и ИТР цеха металлоконструкции с призывом—мobilизуйте все силы своего коллектива на выполнение уларных заказов. Ликвидируйте свою задолженность по изготовлению металлоконструкций! Обсудите наше обращение со всеми рабочими и инженерно-техническими персоналом коллектива. Наметьте конкретно пути ликвидации вашего промысла.

Цехом металлоконструкции не выполнены работы подкрановые балки, фахверки, лестницы и тормозные пластины, что не дает возможности закончить монтажные работы по инструментальному цеху в ноябрьские месяцы; ничего не сделано по тем же заказам для ремонтно-механического цеха № 5 и кузнечного цеха.

По поручению общего собрания комсомола „Стальконструкции“. Секретарь комитета ВЛКСМ Гончаров.

Член комитета ВЛКСМ

Вавилов.

Стахановец сборщик.

Шкаликов.

Задолженность цеха металлоконструкции не должна быть виной для задержки сдачи цеха в эксплуатацию.

Мы должны отбросить всякую мысль, что мы не можем учиться лучше. Мы имеем прекрасную школу, дающую нам в г. Молотовске выстроены Дома пионеров. У нас есть все возможности учиться. Честно и добросовестно относиться к учебе и укреплять свое здоровье—вот все, что от нас требуется. Свой долг перед

нашими родителями мы обязаны выполнить и можем выполнить с честью.

Прежде всего необходимо прекратить всякие нарушения дисциплины на уроках. Ни одной минуты урока мы не имеем права терять бесполезно. Не удастся нужно, когда кого-либо другой товарищ отвлечет нас от занятия, мы этим его только подобряем, а мы должны дать ему ответ всем классом. Нужно организованно кончать урок, чтобы все знали, что задача все выполнена.

Мы все любим нашу родину, нашу партию и великого Сталина за их заботу о нас. Свою любовь и преданность родине и вождю мы можем и должны доказать отличной учебой.

За первую четверть нашей школы были позорны показатели нашей учебы: 162 человека у нас не успевают. Это понимают 4 классы. Если мы не исправимся, то у нас четверть всех учащихся будет кандидатами на второй год, а это значит, что государству нужно содействовать линии 4 класса, затрачивая лишних 7—8 тысяч рублей в год. В нашем Союзе во всех школах обучается 40 миллионов учеников, и второгодничество это большое зло, требующее громадных средств от государства, затрачиваемых бесполезно.

Нужно отбросить всякую мысль, что мы не можем учиться лучше. Мы имеем прекрасную школу, дающую нам в г. Молотовске выстроены Дома пионеров. У нас есть все возможности учиться. Честно и добросовестно относиться к учебе и укреплять свое здоровье—вот все, что от нас требуется. Свой долг перед

нашими родителями мы обязаны выполнить и можем выполнить с честью.

Ликвидируйте свою задолженность по изготовлению металлоконструкций!

Обсудите наше обращение со всеми рабочими и инженерно-техническими персоналом коллектива.

Наметьте конкретно пути ликвидации вашего промысла.

Мы должны беречь каждую копейку, потому что нас миллионы и мы можем беречь миллионы рублей народных средств.

Будем везде и всегда культуры и вежливы, как и должны вести себя дети первоклассной страны.

Ребята! Будем все учиться так, чтобы наш родной Сталин сказал: „Отлично, ребята!“

О отличники НСШ № 2 г. Молотовска: Т. Рабала, Ф. Калмыкова, Л. Общевенков, В. Ярагина, Е. Тышева, А. Колымагина, Т. Чудинова, Вензенко, З. Чечуева, Г. Степанова, В. Фадеева, Л. Жаворонков, В. Зубакин и др.

Кинофильм заслуживает всеобщего просмотра

25 ноября я просмотрел исторический кинофильм „Человек с ружьем“. Этот фильм я смотрел впервые и был потрясен им. Вождь мирового пролетариата В. И. Ленин его ближайший верный сподвижник товарищ Сталин в 1917 году неустанные руководили борьбой рабочего класса. Они сами организовывали красногвардейские отряды из рабочих Пугачевского и других заводов для борьбы против буржуазных банд Краснова, Керенского и др. В. И. Ленин сам заботился о заброске снарядов на фронт, а главное он назначал будущим коммандирам—знати нужды бояцов. После разгрома Шарпина в Б. И. Ленин Шарпин, будучи неграмотным, повел за собой массу.

Рабочие массы видели, как много труда и силы положил в это В. И. Ленин из того, чтобы завоевать власть в руки рабочих и крестьян, разгромить предателя Кошкина. Победа была обеспечена тем, что красногвардейцы состояли из рабочих Пугачевского и др. заводов—из людей плоть от плоти рабочей среды, появившихся в ту же эпоху царского самодержавия и предательства временного правительства. Грабеж с невиданным энтузиазмом ринулся на врага и коснис его, как траву.

Я выражают благодарность тем замечательным людям, которые работали над этим фильмом, которое якно и правдиво воспроизвело весь фильм.

Работник райкома союза Н. Соколов.

О книге Ленина „ШАГ ВПЕРЕД, ДВА ШАГА НАЗАД“

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Четвертое. Партия есть единство связей передового отряда рабочего класса с миллиардными массами рабочего класса. Партия не может жить и развиваться без связи с беспартийными массами, без умножения и упрочения этих связей.

Пятое. Партия организована на началах централизации с единим руководящим органом во главе. Когда партия стала открытой, легальной, открыла обострение действий, вынуждавшие партию быть сразу конспиративной, возникла возможность строить партию на началах демократического централизма.

Шестое. Партия для сохранения единства своих рядов проводит единую пролетарскую дисциплину, единаково обязательную для всех членов партии, несмотря на то что члены партии

как для лидеров, так и для рядовых.

Эти законы нашей партии Ленин выработал, развязав в остройшей борьбе с оппортунизмом. Вся ленинская работа „Шаг вперед, два шага назад“ от начала до конца ярко полемична, пронизана склонностью критикой меньшевиков, ставших тормозом на пути организации революционной марксистской партии в России.

Меньшевики в оправдание разброда и анархии

ссыпались на то, что нельзя выбрасывать за борт людей, не могущих вступить в партийную организацию. Они стремились создать систему самозаполнения в партии любого буржуазного интеллигента, гимнастки и тем самым превратить партию в рыхлую, бесформенную организацию, неспособную на революционные действия.

Ленин дал крепкую отповедь меньшевикам. Он указал

заявил, что дело идет не о выбрасывании за борт людей, „напротив, чем крепче будут наши партийные организации, включающие в себя действительных социал-демократов, тем меньше шаткости и неустойчивости будет внутри партии, тем шире, разностороннее, богаче и плодотворнее будет влияние партии на окружающее ее, руководимое ею элементы рабочих масс. Ведь нельзя же смешивать, в самом деле, партию, как передовой отряд рабочего класса, со всем классом“ (Том VI, стр. 215).

Ленин с особой силой подчеркивает необходимость расширять и укреплять связи партии с беспартийными массами. Мы—партия класса, потому что весь класс в эпоху гражданской войны, и совершенно весь класс...—должны привлечь к нашей партии, как можно плотнее...“ (Том VI, стр. 205—206).

Окончание смотрите в следующем №.

